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Pleegzorg  -  Participatieraden

In elke Vlaamse provincie is een pleegzorgdienst actief. Het decreet van 29 juni 2012 
houdende de organisatie van pleegzorg stelt in artikel 7, §2, 13° dat een dienst voor 
pleegzorg tot taak heeft een participatieraad te organiseren met een vertegenwoordiging 
van de pleegkinderen, de pleeggasten, de gezinnen waarvan de ouders of de wettelijke 
vertegenwoordigers van de pleegkinderen of pleeggasten deel uitmaken en de 
pleegzorgers, en die op eigen initiatief of op verzoek van de dienst voor pleegzorg advies 
uitbrengt over de werking van de dienst.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 590 van 26 april 2017 stelde de minister 
dat de participatieraden inmiddels actief waren in alle regio’s. Enkel in Oost-Vlaanderen 
wilde men wachten tot het moment dat de verschillende ontmoetingsgroepen (van 
pleegkinderen en -gasten, ouders en pleegzorger) voldoende sterk waren. Men hoopte 
om in november 2017 een bijeenkomst te organiseren.

1. Is de participatieraad in Oost-Vlaanderen reeds van start gegaan? Zo niet, waarom 
niet en wanneer kan een start verwacht worden?

2. Kan de minister meer toelichting geven over de activiteiten en de werking van de 
participatieraden? 
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1. De participatieraad in de dienst voor pleegzorg Oost-Vlaanderen is van start gegaan. 
Een eerste bijeenkomst vond plaats op 18 november 2017.  

2. De verantwoordelijkheid voor de concrete vormgeving en organisatie van de 
participatieraden ligt bij de diensten voor pleegzorg. 

Op basis van een algemene rondvraag blijkt dat de participatieraden in alle diensten 
voor pleegzorg ernaar streven om zowel pleegjongeren, -gasten, pleegzorgers en 
ouders te laten participeren. Zeker het betrekken van ouders van pleegkinderen 
blijkt een uitdaging te zijn.  
De goedkeuring van een huishoudelijk reglement is in alle participatieraden gebeurd. 
Beleidsmatige thema’s waarnaar het besluit Pleegzorg (art. 13, 62) verwijst zoals bv. 
de subsidie zorgzwaarte en de financiering van de dienst kwamen al aan bod. Ook 
bogen participatieraden zich al over een aantal kwaliteitsthema’s zoals bv. de 
tevredenheid van het personeel, de continuïteit in de begeleiding. De tevredenheid 
van de pleegjongeren, die bevraagd werd via het onderzoek van de Vrije Universiteit 
Brussel (zie https://www.jongerenwelzijn.be/assets/docs/ons/studies-
onderzoeken/belevingsonderzoek_pleegzorg_vub.pdf), blijkt ook een thema van 
discussie te zijn. Binnenkort zal de afsprakennota, een centraal werkinstrument van 
de diensten voor pleegzorg in het kader van de implementatie van de wet op het 
statuut van de pleegzorger, op de participatieraden aan bod komen. 
Het is de ervaring van de diensten voor pleegzorg dat de thema’s die volgens de 
regelgeving naar voren geschoven worden (planning en evaluatie van de werking 
van de diensten, financiële toestand van een dienst voor pleegzorg, de resultaten 
van tevredenheidsmetingen en de strategische keuzes van de dienst, subsidie 
zorgzwaarte) niet noodzakelijk thema’s zijn die gebruikers interesseren. De diensten 
voor pleegzorg proberen bijgevolg in de vormgeving van de participatieraden een 
evenwicht te vinden tussen de thema’s die volgens het besluit aan bod moeten 
komen en de thema’s die de gebruikers belangrijk vinden.
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